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Цель: приобщение детей к устному народному творчеству. 

Задачи: дать детям некоторые сведения о происхождении и назначении 

колыбельных песен (пели у колыбели, когда укладывали детей спать; 

выражали заботу о детях); обратить внимание на характер исполнения 

(нежно, ласково); познакомить с некоторыми фольклорными образами 

(«гули-гуленьки» и др.); познакомить с предметами быта русской народной 

культуры (люлька, колыбель); воспитывать интерес к устному народному 

творчеству. 

Предварительная работа: чтение сказок С.Я.Маршака «Сказка о глупом 

мышонке», «Сказка об умном мышонке»; пение колыбельных песен перед 

сном; дидактическая игра «Уложим куклу спать».  

Материалы: презентация предметов быта русской народной культуры 

(люлька, колыбель),  игрушка мышка, кукольная кроватка с постельными 

принадлежностями, диск с записью колыбельной музыки. 

Ход занятия: 

Воспитатель предлагает прослушать колыбельную (аудиозапись). 

- Дети, вам понравилась музыка? Какая она? (нежная, ласковая, спокойная; 

хочется поспать) А зачем нужна такая музыка? Когда ее нужно слушать? 

- Правильно, дети, под нее хочется поспать. Ее обычно слушают перед сном, 

когда укладывают деток спать. Это музыка называется колыбельная. Поют 

ли вам мама или бабушка колыбельную? Воспитатель предлагает вспомнить 

и спеть знакомые колыбельные песенки (дети вместе с воспитателем поют). 

Сейчас у вас у всех есть красивые кроватки, а в давние-давние времена 

маленьких детей укладывали в колыбельку (воспитатель показывает 

презентацию, беседует с детьми). 

- Давайте вспомним «Сказку о глупом мышонке». О чём эта сказка? Как 

укладывала мама мышка своего мышонка спать? Кого приглашала в няньки? 

Почему мышонок не засыпал? А чья колыбельная понравилась мышонку? 

Почему? Правильно, она звучала нежно, ласково, убаюкивала мышонка. 

Почему сказка называется «Сказка о глупом мышонке»? Правильно, не 



стоило мышке звать кошку в няньки. А в «Сказке об умном мышонке» 

совсем другая история. Умный мышонок предложил кошке игру, а сам 

убежал. Вот и мы давайте тоже сейчас поиграем в эту игру. 

Физминутка: Игра «Кошки-мышки».  

- Ребята, как вы думаете, а у нас мышонок уснет? Давайте мы поможем 

мышке уложить мышонка спать. Воспитатель берет игрушку-мышонка и 

укладывает его в кроватку. Что нужно сделать, чтобы мышонок уснул? 

Правильно, спеть колыбельную. Как нужно петь колыбельную? (ответы 

детей). Воспитатель поет колыбельную «Ай, люли-люли, люленьки, 

прилетели гуленьки…» (фольклор Южного Урала). Ребята, наш мышонок не 

засыпает, давайте все вместе ему споем колыбельную. Затем предлагает 

спеть кому-либо из детей индивидуально. Молодцы, ребятки, хорошо спели 

колыбельную, мышонок наш уснул.  
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